

# La Voz de Menorca

América suscritos... 15 céntimos  
Número al año... 20

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portoroz  
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII - Número 9760

En la Isla, al mes... Ptas. 2.50  
Resto de España... 3.00  
Estranjero, al año... 50.00

MAHON, LUNES 26 DE JULIO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE FERMIN GALAN, 21

DE ALAYOR

## HA TRANSCURRIDO UN AÑO

Ha transcurrido un año desde el comienzo de la gran tragedia que vivimos los españoles y en la cual están en juego los más preciados valores espirituales de España. Justo es el dedicar un recuerdo, un comentario o siquiera un simple bosquejo de lo que fueron aquellos días del pasado mes de julio en este pequeño pueblo, en esta blanca Alayor, esclavada en esta roqueta como perdida en el « Mare Nostrum » y preñada de un liberalismo puesto a prueba en esta gran gesta, gesta que la historia marcará con letras de oro y las generaciones venideras reconocerán este gran favor que nuestra actitud ha prestado a la libertad y a la causa antifascista.

Recordamos muy bien, era sábado, debido a la falta de trabajo y para pasar el día me fui con un amigo a Mahón, por el camino y apostados en una curva de la carretera, cerca del kilómetro cuatro de Alayor a Mahón, estaban el cabo de la Guardia Civil y un guardia haciendo puesto y vigilando. Presentí que algo anormal debía suceder. La actitud adoptada después por este personal me convenció de que enviados allí por quién fuere debían preferir el triunfo del fascismo sobre el pueblo ya que se ha comprobado su poco entusiasmo para servir la causa de los trabajadores y su afán hipócrita de querer pasar como elementos adictos al régimen después de haber pasado media vida persiguiendo y encarcelando por un plato de lentejas a todos los amantes del libre pensamiento y poniendo trabas a todo lo que oía a libertad y avance social.

Por la tarde supimos del levantamiento de las guarniciones de Marruecos y adivinamos el significado de las intenciones fascistas. Las palabras que por la noche pronuncio el Secretario de la U. G. T. y C. N. T. y las llamadas de las Emisoras Catalanas nos convenció de la gravedad del momento

y el peligro que corrimos todos de perecer, o peor aún, de vernos sometidos a una vil esclavitud, vejatoria para la dignidad humana.

El domingo por la mañana, los Comités de la C. N. T., U. G. T. y Juventudes Libertarias enviaban delegados a Mahón para informarse e influir de una manera directa para impedir el levantamiento fascista cosa que fué imposible por razones que no son del caso enumerar ahora y automáticamente en todos los pueblos la bota militar al servicio de la reacción invadía los consistorios municipales implantando la razón de la fuerza, quedando unos pocos con nuestra impotencia y con la ignorancia de mucha gente que no comprendía en aquellos momentos la significación de aquel cambio tan brusco, sumando a todo esto las cobardías o falta de consistencia ideológica de muchos que ahora blasonan de revolucionarios y que en aquellos momentos consciente o inconscientemente boicotearon cuantos esfuerzos hicimos para hacer inestable la permanencia de los que en mala hora se interpusieron en el camino del progreso y pretendían llevarnos a la Edad Media con sus horrores y sus crímenes.

Pasaron las horas, horas interminables, gravísimas, y de sufrimiento moral sólo sentido por los buenos, por los idealistas, por los que en toda su vida no habían regateado esfuerzo alguno ni se habían amilanzado frente a ningún peligro. Redoblabamos los esfuerzos para interesar a los trabajadores, aunamos voluntades para crear una fuerza que permitiera enfrentarnos con nuestros enemigos y poder desalojarlos de sus posiciones.

Desesperados contemplábamos ver caer nuestros baluartes, nuestra Escuela Racionalista en la cual pasamos nuestros

mejores años. El Sindicato y las Secretarías de nuestros Grupos: todo lo más querido en este mundo, después de nuestro hogar, caía estrepitosamente; todo el esfuerzo acumulado de nuestros padres quedaba, tras el fascismo, deshecho y herido de muerte. Veíamos cerrar las puertas a nuestro Centro de enseñanza que durante cerca de veinte años ha sido la honra de Alayor y orgullo de la España revolucionaria como ejemplo de continuo esfuerzo y perseverancia a través de tantos años de persecuciones políticas y religiosas encaminadas a su supresión y aniquilamiento.

Pero el sentimiento liberal de los isleños hizo imposible la continuación del fascismo en la dirección de Menorca, les faltó ambiente propio y confianza en ellos mismos. El sol volvió a brillar con toda su fuerza en este pueblecito blanco, y lo suficiente bueno para distinguir ahora los caminos que conducen hacia la aurora de la libertad humana.

Ha pasado un año; vivimos como el primer día en una lucha intensa. Un año que han aprovechado los arrivistas, que nos combatían ayer, para acercarse al sol que más calienta y a nosotros no nos ha bastado aún para ponernos a tono con las circunstancias. En la parte constructiva queda todo por hacer y de nuestro frente de retaguardia para inmovilizar a los fascistas y filo fascistas agazapados en todas partes y en el propio ejército, nuestra indulgencia y bondad cae de lleno en un infantilismo que haría reír si no fuera trágico y de una responsabilidad gravísima ante la historia de Menorca y de España.

PER O SINTES

Alayor, julio 1937.

Aun cuando los procedimientos de barbarie puestos en práctica por el fascismo en nuestra guerra hayan alcanzado más alto grado de violencia del que pudimos prever cuando comenzó la criminal acción bélica contra el pueblo español, debemos confesar que nada de extraño encontramos hoy en estos medios innobles y viles a que apela el fascismo internacional para asesinarnos y arrasarnos nuestro suelo. Es más, no nos extrañaría tampoco que nuestros enemigos adoptaran procedimientos más cobardes y violentos aún que los usados hasta el presente para asesinar a la población civil de nuestras ciudades.

¿Que de extraño puede haber en que se nos diga el día de mañana que

## PREVENGAMONOS TODAS LAS PRECAUCIONES SERAN POCAS PARA LA GUERRA

los sicarios de Hitler, Mussolini y Franco han lanzado gases mortíferos contra tal o cual población del territorio leal? Vista la saña con que han destruido Madrid y últimamente el País Vasco, la respuesta no ofrece dudas.

Eilo nos indica que debemos tomar nuestras precauciones. Y no se alarme nadie; estamos en guerra y lo podemos esperar todo de nuestros enemigos. No cabe amedrentarse, si no prevenirse por si el caso llegase.

Hablando en términos generales, podemos decir que antes de produ-

cirse la traición militar, España no se había preocupado casi de construir refugios para defensa de la población civil en caso de guerra. Ya sea debido a nuestro carácter pacifista, o a otras causas que no son del caso enumerar ahora, lo cierto es que todo lo confiábamos al azar. Y así comprobamos como mientras la mayoría de capitales europeas cuentan con sus refugios más o menos seguros, nosotros, la mayoría de capitales españolas, tenemos que improvisarlos mientras sufrimos los horrores de la guerra.

Mas dejemos lo pasado. Tomemos desde hoy cuantas precauciones estén a nuestro alcance para poder salir indemnes de cualquier acto de criminalidad que puedan gestar las mentes fascistas en contra nuestra.

En la mayoría de las provincias leales se han divulgado por Ayuntamientos y otras Corporaciones, medios, aunque elementales, de prevención contra los gases de guerra, ya sea por medio de folletos explicativos, conferencias, etc.

¿Por qué no hacer igual nosotros, los menorquines?

Sería conveniente que los Ayuntamientos y demás entidades de la isla se ocuparan de adoptar medidas de seguridad sobre el particular, habilitando con los medios que estén a nuestro alcance refugios para prevenir a la población contra los efectos de los gases, por si el caso llegara, e instruyendo a la misma por medio de conferencias y otras formas de divulgación que podrían correr a cargo de los médicos y demás personas enteradas, desde luego, patrocinados por las autoridades.

Sobre la defensa contra este criminal medio de hacer la guerra, en otra ocasión hemos tenido en nuestras manos un interesante folleto editado por un Sindicato barcelonés, que podría servirnos de guía. Nos limitamos a brindar la sugerencia.

## SECCION ANUNCIOS OFICIALES

### Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

#### Cerdos a cebar

En cumplimiento a lo acordado por la Comisión Central de Abastecimientos de Menorca, en 14 del actual, se hace presente a las personas que deseen cebar cerdos durante la actual temporada y tengan necesidad de proveerse de alimentos, pasen seguidamente nota de ellos a esta Presidencia para poder remitir la cuanto antes a la citada Comisión Central y adoptar las medidas que se estimen conducentes a poder disponer de suficientes alimentos para el objeto que se persigue, que es el de poder disponer de dichos animales, una vez cebados, para el consumo del vecindario.

Mahón 23 de julio de 1937.

El Presidente, A. Gomila

### Ayuntamiento de Mahón

#### Arbitrios municipales

Habiendo terminado el primer y segundo plazo que se concedió a los vecinos de esta ciudad, que se ausenaron accidentalmente de la misma, para que hiciesen efectivo el pago de las cuotas que les fueron señaladas, se les avisa que se les concede un nuevo plazo que terminará el día 15 del próximo mes de agosto, para que puedan hacerlas efectivas. Transcurrido dicho plazo, se les exigirá el pago de sus débitos, con arreglo al procedimiento de apremio.

Mahón 22 de julio de 1937.

El Alcalde, A. Gomila.

### Comandancia Militar de Mahón

En esta Comandancia Militar se han recibido de las entidades y particulares que se relacionan las cantidades que se indican con destino a los huérfanos de la isla con motivo de los bombardeos:

	Kilos
La Batería de Cabo Negro.	450'65
Un grupo de niñas	240'00
Un grupo de niñas	29'25
Ayuntamiento de Villacar los procedente del Grupo de Ingenieros n.º 2, segunda entrega	597'00
F. Pons, Cerrajería Mecánica	55'00
Existencia anterior	1.136'00
Total.	2.507'90

Lo que me complace en hacer público para conocimiento y satisfacción de los interesados.

Por el presente y al objeto de la distribución de dicha cantidad sirvanse pasar por esta Comandancia Militar antes del día 24 del corriente todos los que se consideren como huérfanos de las víctimas de la isla con derecho a entrar en la distribución.

Mahón 21 de julio de 1937.

El Capitán Ayudante,  
Bartolomé Torres.

### C. N. T.

La Sección de Albañiles y Peones del Sindicato Unico de Trabajadores (C. N. T.), la Sociedad de Albañiles y Similares « La Unión » y la de obreros de las Obras del Estado (ambas de la U. G. T.), convocan a sus afiliados a la asamblea general extraordinaria que el lunes, día 26, a las seis y media de la tarde se celebrará en el local del Sindicato Unico, calle Durruti 15.

Se encarece la asistencia de todos los afiliados por deberse tratar asuntos de gran interés.

Las Juntas.

\*\*\*

Convocatoria

Las Secciones de Barberos de la U. G. T. y C. N. T. de Mahón, convocan a todos sus afiliados a la reunión extraordinaria que se celebrará conjuntamente con el gremio de barberos, el día 27 del corriente, a las 9 de la noche, en el local del Sindicato Unico de Trabajadores, Durruti 15, para tratar y tomar acuerdos sobre asuntos de importancia para todos.

Se suplica a dicha reunión la asistencia de todos.

La Comisión.

Mahón 26 de julio de 1937.

### U. G. T.

### Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.)

#### RADIO MAHON

Se convoca a todos los afiliados de este Partido, procedentes de Mallorca para una reunión que tendrá lugar en nuestro local Anunciavay 24 a las 9 de la noche del martes día 27.

Camaradas mallorquines, debido a la importancia de este acto no faltéis.

EL COMITE

### Banco de Menorca

Habiéndose extraviado el resguardo de IMPOSICION A PLAZO N.º 103 expedido por la Su cursal de este Banco en Ciudadela, en 15 de enero de 1936 de pesetas 1.500 a favor de don M. Ll. C. se hace público el extravío de referencia declarando la caducidad de aquel a fin de poder expedir al interesado el duplicado que solicita transcurrido que sea el plazo de treinta días a contar desde la primera inserción de este anuncio.

Mahón 23 de julio de 1937

Por el Banco de Menorca. - El Gerente, C. Hernández.

### C. N. T.

### A. I. T.

### Sección de Música

Se convoca a todos los socios de esta Sección para el lunes día 26 en el local de la U. G. T. para tratar asuntos de gran interés.

Se espera no faltareis.

LA JUNTA

### URGENTE

Alquilo casa pequeña, preferible con jardín cualquier sitio Mahón, para consultorio médico. Daría enseñanza para enfermero o enfermera gratuitamente a familiar de la casa, y sueldo si me ayuda.

Razón: En esta imprenta.

# INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Continúa con gran violencia los ataques facciosos en los frentes del Centro  
Se asegura que hoy será entregado el cuestionario británico sobre la No  
Intervención :: La prensa alemana sigue atacando con saña a Francia

## Partes oficiales de los frentes de guerra

(Facilitados por la oficina de información del Ministerio de Defensa)

Madrid 24 de julio, a las 24 horas.

### Centro

En el sector de la Sierra, donde el 6 del corriente julio, se inició nuestra ofensiva, se ha combatido durante todo el día de hoy, desde amanecer hasta cerrada la noche, sin tregua y con inusitada violencia.

A primeras horas de la mañana, la aviación enemiga llevó a cabo un violento bombardeo contra el 5.º Cuerpo de Ejército. Seguidamente la artillería facciosa inició una intensa preparación artillera contra nuestro fuerte de Brunete, que duró más de una hora.

Ante la inusitada violencia de dichos ataques las fuerzas de la 11 División se vieron obligadas a replegarse abandonando el pueblo de Brunete.

Por la tarde, fuerzas de la 14 División precedidas de carros de asalto y mancomunadamente las de la 11 División y otras fuerzas iniciaron un durísimo contraataque logrando ocupar las posiciones por las que se bordea a Brunete por el Sudoeste.

A última hora de la tarde, nuestras tropas habían conseguido llegar dentro del pueblo, dentro del cual se luchaba enérgicamente cuando vino la noche, desconociéndose al redactor el presente porte los resultados de tan sangrientos y encarnizados combates.

Las fuerzas de la 2 División conjuntamente con las de la 46 División, atacaron al enemigo al que lograron desalojar de sus posiciones, capturándole varios prisioneros.

Las tropas del 18 Cuerpo de Ejército que estaban situadas en la orilla Este del río Guadarrama, abandonaron sus posiciones, estableciéndose en la orilla izquierda de este río.

La artillería y la aviación facciosa bombardearon nuestras líneas, entablándose un combate aéreo en el curso del cual fué derribado, cayendo dentro de nuestras líneas, un aparato de bombardeo alemán marca Dornier, cuyos tripulantes uno de los cuales resultó herido de gravedad, han sido capturados.

Ayer se efectuó un golpe de mano contra las líneas enemigas situadas entre los kilómetros 35 y 36 de la carretera general de Andalucía, obligándose a los facciosos a retirarse a sus segundas posiciones pues nuestras tropas llegaron hasta sus primeras líneas en las que se recogieron más de 60 cadáveres enemigos.

### Aragón

Bombardeos de la aviación enemiga contra nuestras posiciones de la orilla izquierda del Ebro y alguna actividad de la artillería enemiga contra nuestras líneas de la Sierra de Torralba.

En Teruel, el enemigo atacó nuestras posiciones de El Buitre y de Pozuela siendo rechazado.

En el contraataque de los nuestros lograron apoderarse de una Cota importante que domina la carretera de Albarracín.

### Norte

En Santander cañoneo de la artillería enemiga contra nuestras posiciones.

En Asturias, el fuego de nuestros morteros produjo daños en varios objetivos militares de la capital.

De los restantes frentes no se han recibida novedades dignas de mención.

Madrid 25 de julio a las 24 horas.

### Centro

A primeras horas de la mañana nuestras tropas han atacado al enemigo por el Suroeste de Brunete. Los rebeldes han ofrecido una fortísima resistencia que ha descentrado nuestro ataque, logrando apoderarse de Brunete. Nuestras líneas de este sector han aguantado violentos bombardeos de la artillería y la aviación enemiga, sosteniéndose en sus posiciones y tomando contacto con las Divisiones que operan en los flancos.

A primeras horas de la tarde el enemigo presionó fuertemente el Sur de Villanueva de la Cañada contra el flanco Este de nuestro ejército. Los leales ante el ataque del enemigo protegido por importantes fuerzas de artillería y aviación se han agrupado en los alrededores de Villanueva de la Cañada, para defender tan importante nudo de comunicaciones.

Nuestras heroicas fuerzas se sostienen enérgicamente ante el enemigo que ha agrupado en estos frentes contingentes enormes de tropas y grandes masas de material bélico moderno.

La aviación republicana ha combatido en distintas ocasiones con los aparatos rebeldes obligándoles a replegarse.

Se han pasado a nuestras filas un alférez y tres soldados.

### Aragón

Los trabajos de fortificación que el enemigo realizaba en Castillo de Villafranca, fueron interrumpidos por el fuego que les hacían nuestras tropas desde posiciones en las que se avanzó.

El enemigo cañoneó nuestras posiciones del Collado del Maestro, en la Sierra de Alcubierre.

En Teruel, el enemigo apoyado por unos 20 aparatos llevó a cabo un ataque contra nuestras posiciones, siendo rechazado con energía. En el día de hoy nuestras fuerzas se han instalado en posiciones ya elegidas de mayor solidez.

### Norte

En Santander, cañoneo del enemigo contra nuestras posiciones del Cueto.

### Extremadura

Intensos tiroteos de fusil y ametralladora en toda la línea comprendida entre Toledo y Talavera. Frente a nuestras posiciones de este último punto se registró alguna actividad de artillería.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado con armamento y municiones.

### Andalucía

Se han pasado a nuestras filas un cabo y cuatro soldados procedentes del Regimiento de Lepanto.

El sábado cayeron sobre Madrid más de 600 obuses

Madrid.—En la mañana del sábado desde la salida del sol hasta las 9:30, la artillería facciosa bombardeó erimamente esta capital lanzando gran número de proyectiles, se asegura más de 600, contra las calles más céntricas.

A consecuencia de la cobarde agresión se incendiaron varios edificios resultando entre muertos y heridos, más de cien víctimas.

### Tortosa bombardeada

Barcelona.—Ayer noche, cerca de las

diez, tres aviones piratas bombardearon la ciudad.

Las víctimas, unas treinta, entre muertos y heridos, son mujeres y niños en su mayoría.

Dos navíos rebeldes son ahuyentados por las baterías leales en Gijón

Valencia.—Comunican de Gijón que los navíos rebeldes «Almirante Cervera» y «Plus Ultra», se situaron en los alrededores del puerto, sin duda con la intención de dificultar la navegación.

Las baterías de costa hicieron un fuego intenso contra ellos, mientras que varios

navíos gubernamentales les atacaban bombardeándolos.

Los navíos facciosos ante tal acogida huieron rápidamente.

Las hazañas de los buques piratas  
Un crucero faccioso hunde a un pesquero y captura a un barco francés

Barcelona.—Se sabe que un crucero rebeldes el «Canarias» o el «Balears», ha hundido, según noticias que llegan de Génova, un pequeño navío mercante, seguramente un pesquero.

A las 16 horas de ayer, el mismo crucero ha capturado en las proximidades de Caidetas, otro navío mercante, obligándole a enarbolar bandera blanca y a dirigirse hacia el Sur, seguramente hacia Mallorca. Un avión republicano ha acudido en auxilio del mercante capturado, volando sobre el crucero y bombardeándolo. El «Canarias» ha seguido reteniendo su presa, que según todo parece indicar, era un navío mercante de nacionalidad francesa.

Se ha creado en Asturias el Ejército regular

Valencia.—Ramón González Peña, comisario general de guerra del Ejército del Norte, ha llegado a esta ciudad para asistir al pleno del partido socialista, del cual es Presidente.

Entrevistado por los periodistas, González Peña ha declarado que una Junta de defensa será constituida inmediatamente en Asturias.

«En Asturias y Santander, ha dicho, hemos organizado el ejército regular al que se han incorporado las tropas vascas. Nosotros contamos ahora con un ejército eficiente y capaz de vencer al enemigo. Contamos así mismo con la ayuda eficaz de la aviación y cuyas últimas intervenciones han demostrado lo valioso de tal aportación.

Puedo afirmar, dijo al terminar González Peña, que los combatientes de Asturias y Santander, que han probado suficientemente su colectividad, unidos a sus camaradas vascos, no solamente mantendrán sus actuales posiciones sino que muy pronto iniciarán la reconquista del terreno perdido».

## Del Extranjero

### La No Intervención

Inglaterra prepara un plan transeional  
Un cuestionario escrito será enviado a las potencias

Los derechos de beligerancia subordinados a la retirada constatada de los voluntarios

Londres.—Se continúa considerando en los círculos políticos que el Gobierno tiene la intención de tomar una iniciativa propia a fin de obligar a las potencias a pronunciarse formalmente cerca de un proyecto transaccional, sin que puedan tomarse en consideración las objeciones de procedimiento.

Referente al objeto, la nueva solución aportada por los órganos de prensa, se refiere a un cuestionario escrito que será enviado a las potencias, lo que suprimirá la irritante cuestión de prioridad en el estudio de las diferentes preguntas, obligando a todas y a cada una de las potencias a fijar su posición sobre el esencial, a saber: la subordinación del reconocimiento de la beligerancia, a la retirada sustancial y constatada de los voluntarios extranjeros.

Mañana se entregará el cuestionario británico

Londres.—Mañana, se reunirá en esta capital el sub Comité de No Intervención.

## Casino del Consey

LOCAL SOCIALIZADO

ATENCION

MARTES. Tarde a las 7

Grandioso programa de cine

1.º EL CLUB DE LOS TRANQUILOS. Cómica musical.

2.º EL CRUCERO POTEMKIN. Epopeya de la Revolución Rusa.

3.º La emocionante película americana

CARA A interpretada por Ken Maynard y su caballo Tarzán

El objeto de dicha reunión es la entrega del cuestionario británico, que deberá ser contestado antes de finalizar la semana.

La campaña de la prensa alemana contra Francia

A pesar de las negativas de las autoridades francesas el D. N. B. continúa sus ataques contra Francia, con motivo del supuesto envío de tropas a España

Marsella.—Con motivo de la noticia lanzada por la agencia alemana D. N. B., afirmando que 800 legionarios franceses han sido enviados a España, una autoridad militar francesa ha afirmado que ningún legionario a embarcado o desembarcado del buque «Maréchal-Lyautey».

El comisario de puertos, ha declarado así mismo que ningún navío ha transportado tropas a España.

La Compañía de navegación «Paquet», que efectúa los servicios marítimos de enlace entre Francia y Marruecos, ha publicado un comunicado en que declara que ni el «Merechal Lyantey» ni los restantes barcos de la Compañía han transportado legionarios.

El embajador francés en Berlín, protestará oficialmente contra la actitud de la prensa alemana

París.—Se anuncia que esta tarde monsieur Francois Poncet, embajador de Francia en Berlín, ha recibido el encargo de su Gobierno de dirigir a la Wilhelmstrasse, una protesta oficial contra la actitud de la prensa alemana.

La prensa alemana persiste en sus calumniosas alegaciones

Berlín.—En su editorial de esta mañana, el «Voelkischer Beobachter», sin tener en cuenta las negativas del Gobierno francés a su noticia calumniosa sobre el envío de un destacamento de la Legión Extranjera francesa a la España gubernamental, sostiene sus anteriores acusaciones y atribuye a Francia intenciones agresivas contra el Marruecos español.

El «Berliner Tageblatt» publica una versión dada por la D. N. B., de las negativas de las autoridades francesas, haciendo preceder de las siguientes titulares: «Francia niega los hechos, pero el envío de la Legión Extranjera está probado».

Este mismo diario pide a determinadas autoridades del Marruecos francés que expliquen con qué objeto proceden en las regiones de Onezzan y Taza, el embarcamiento de voluntarios.

El «Voelkischer Beobachter», afirma que en Taza se ha hecho conocer el motivo de dichos alistamientos, que no es otro, que la intervención a favor de los bolcheviques españoles.

Ningún contingente de la Legión extranjera ha salido de Marruecos

Casablanca.—Se desmiente rotundamente en los medios militares las alegaciones alemanas anunciando que contingentes de la Legión Extranjera, han salido de Marruecos para Francia, desde donde han pasado a España.

Lo que demuestra la falsedad de dichas informaciones, es que el coronel comandante de la Legión de Mekinés, es el mismo oficial que fué atacado a finales del pasado año por la prensa del Frente Popular.

El embajador francés protesta, pero la prensa alemana continúa sus ataques

Berlín.—Ayer, el Embajador francés en esta capital M. Poncet, entregó la protesta oficial de su Gobierno, por la campaña que realiza la prensa alemana contra Francia, con motivo del pretendido envío a España de sus contingentes de la Legión Extranjera

A pesar de dicha protesta la prensa berlinesa de hoy reproduce contra Francia sus anteriores ataques, si sale con más saña, llegando incluso a insinuar determinadas amenazas.

Berlín y Roma buscan un incidente con Francia, para justificar el envío de más tropas a Franco

París.—Geneviève Tabouis, explica en «L'Auvre», de hoy, porqué el Reich ha inventado la historia de los legionarios enviados a España.

Al principio los observadores extranjeros creían que se trataba de sostener la actitud de Frandi, en el Comité de Len-

dres, a fin de impedir la retirada de voluntarios.

Pero la amplitud y reincidencia de los ataques alemanes ha llamado vivamente la atención.

Después de haber estudiado los diferentes indicios, se ha llegado a la conclusión que las negociaciones entre Hitler y Mussolini sobre el primer plan italiano estudiado en Berchtengaden no ha cesado desde entonces.

Mussolini ha conferenciado diariamente con el Führer. El estado mayor italiano estimaba en quince divisiones, los efectivos que deberían ser enviados a Franco, para que éste pudiera obtener un éxito antes de la llegada del invierno. Mussolini se proponía enviarle diez y pedir al Führer que enviara las otras cinco. La combinación ha sido una forma transaccional, por la cual se ha reducido a diez el número de divisiones que han de ser enviadas a España, Mussolini enviará ocho e Hitler enviará otras dos.

Así, pues, Alemania e Italia se esfuerzan en buscar un incidente para justificar luego estos envíos de tropas, que posiblemente sorprenderán a todo el mundo, pero no a ciertas personalidades extranjeras que residen en Berlín.

## Comité de Enlace

Todos los días de 9 a 1 de la mañana, en la Casa de Salud, los Médicos Titulares, expedirán los certificados correspondientes para proveerse de leche, huevos, carne de gallina o pollo, los niños y enfermos que lo precisen. Para los enfermos agudos que guarden cama, será válido el certificado que expida el médico de cabecera, reservándose el derecho el Comité de Enlace, de controlar dichos certificados, de acuerdo con la Alcaldía.

Los enfermos que tengan que proveerse de certificado médico, abonarán 5 pesetas excepto los pobres incluidos en la lista de la Beneficencia Municipal y lo que a juicio del Comité de Enlace, lo estimen preciso.

Dichos certificados serán válidos por 10 días.

Como quiera que los certificados no se podrán expedir en un solo día, interin no se provean del indicado certificado médico serán válidos los vales expedidos por el Comité de Enlace hasta el día 30 del corriente.

## Ventiladores

Ventilador grande de techo, para corriente continua de 110 voltios, propio para sala o local

Pts. 260

La Eléctrica Mahonesa y Energía Eléctrica socializadas

GARCIA HERNANDEZ, 16  
Teléfono 47

El mejor combustible para cocinar  
El GAS

Comodidad, limpieza y economía

Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19.-Mahón

Tipografía Mahonesa, Fernán Gálvez